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ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ “ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ”

КОНКУРСЕН ИЗПИТ ПО МАТЕМАТИКА 

ПРИМЕРНА ТЕМА – 2008

Част I. Зачеркнете с буквата на единствения верен отговор на задачи 1–12. 
Поправка се допуска само чрез � . За всеки верен отговор: 1 точка, иначе: 0 точки.

1. Броят на решенията на уравнението 1 2 1x− − = е:

А) 4; Б) 3; В) 5; Г) 2.

2. Най-малкият корен на уравнението 
3

7log 27 6x x x= + е:

А) 0; Б) 3; В) -2; Г) -3. 

3. Ако е известно, че 9 9 47x x−+ = , то изразът 3 3x x−+ е равен на:

А) 47 ; Б) -7; В) 49; Г) 7.

4. Стойността на израза 5 5 5
5 5log log 5 е:

А) 3; Б) -3; В) 1; Г) 5. 

5. Стойността на израза 
2 2cos 53 sin 7

cos 46

−� �

� е:

А) 2; Б) 1; В) 1
2

; Г) 0. 

6. Функцията 
27 12 4

cos
x xy
x

+ −= е дефинирана за:

А) 1 7;
2 2

x  ∈ −  
; Б) 1;

2 2
x π ∈ − −  

; В) 7 3;
2 2

x π ∈  
; Г) 1 7; ;

2 2 2 2
x π π   ∈ − ∪     

.

7. Границата на функцията sin 3( )
9 3

xf x
x

=
+ −

при 0x → е:

А) 0; Б) 6; В) 18; Г) +∞.

8. Дадена е функцията 3 2( ) 3 3f x x px x p= − + − + , където p е реален параметър.
Допирателната към графиката на f (x) сключва тъп ъгъл с положителната посока на оста 
Ox за всяко реално x при:

А) ( );1p∈ −∞ ; Б) ( )1;1p∈ − ; В) ( )1;p∈ +∞ ; Г) ( ) ( ); 1 1;p∈ −∞ − ∪ +∞ .

9. Диагоналът на равнобедрен трапец разполовява ъгъла при малката основа. Ако 
дължината на бедрото е 13, а периметърът на трапеца е 42, то височината му е:

А) 6; Б) 8; В) 12; Г) 18. 
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10. За правоъгълния триъгълник ABC� ( 90C = �� ) медианата 10BM = dm, 

BAC α=� и 1tg
6

α = . Лицето на ABC� е:

А) 6 dm2; Б) 9 dm2; В) 3 dm2; Г) 10 dm2.

11. Даден е ромб ABCD с лице 60 5 . Вписаната в него окръжност се допира до 
страната AB в точка M и : 5AM MB = . Радиусът на тази окръжност е:

А) 5 ; Б) 1; В) 2,5; Г) 5. 

12. Височината на прав кръгов конус е 8 cm, а радиусът на описаната около него сфера 
е 6,25 cm. Лицето на основата на конуса е:

А) 6,25π cm2; Б) 36π cm2; В) 18π cm2; Г) 12π cm2.

Част II. Отговорите на задачи 13–17 попълнете в съответните празни рамки.
За всеки верен отговор: 2 точки, иначе: 0 точки.

13. Стойността на израза ( ) 12 15 32 5 3
3 1 3 3 2 3

− + − + − − − 
 е .

14. Границата на числовата редица с общ член 2 2 21 2n
n n na

n n n n
= + + +

+ + +
� е .

15. Корените на уравнението 2 3 4 5 72 1
4

x x x x x+ + − + − + =� , където ( )1;1x∈ − , са .

16. Върху страната MN на MNP� е взета такава точка A, че окръжността описана около 
MAP� се допира до правата PN. Ако MP = 3, PA = 2 и AN = 4, то дължината на NP  
е .

17. Основата на пирамида е триъгълник със страни a, a и b. Околните й ръбове 
сключват с равнината на основата ъгъл равен на 60°. Обемът на пирамидата е .

Част III. Разпишете подробно и обосновано решенията на задачи 18–20. 
Максимален брой точки за всяка задача: 6.

18. Решете уравнението ( ) ( )2 5 28 28 7 10 2 2 21 3 30x x x x x
x

 + − + + = + − − 
 

.

19. Дадена е функцията 2 3 2( ) 3f x a x x bx a= + + + , където a и b са реални параметри.

Намерете стойностите на a и b, за които f (x) има локален максимум 9
8

− при 1x = − .

20. Даден е ромб ABCD с остър ъгъл при върха A. Описаната около ABD� окръжност 
пресича диагонала AC в точка M. Намерете дължината на отсечката MC, ако 8 5BC =
и 16BD = .

Време за работа – 4 астрономически часа. Оценката на 
писмената работа се получава по формулата 2 + 0,1.N, 
където N е броят на получените точки.

Пожелаваме Ви успешно представяне!
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